
令和５年度郡上市行政点検結果一覧表

基本目標１　地域資源を活かして産業を育てるまち　『産業・雇用』 ※基本方針、施策等が網掛けのものは外部評価の対象

R3 R4 R5 R6 R7

24 28 32 36 40

27 42

Ｂ

70 83 97 111 124

110 128

Ｂ

44,000 43,000 42,000 41,000 40,000

30,331 24,941

Ｂ

1,226 1,250 1,273 1,297 1,320

1,681 2,243

15,500 15,550 15,600 15,650 15,700

責任課：農務水産課 14,214 13,685

Ｂ

25.9 26.2 26.5 26.8 27.1

26.0 26.2

47.0 48.0 48.0 49.0 50.0

54.8 62.37

Ｂ

10 20 30 40 50

0 0

920 940 960 980 1,000

823 826

Ｂ

160 160 160 160 160

責任課：林務課 147 161

Ｂ

外部評価委員会による妥当性の評価（総合） 市の評価は、概ね適切な評価が行われている

施策３：山を支える人づ
くり

・あらゆる世代が山に関心をもち、関わる人が増
え、木のある暮らし、山のある暮らしが体現された、
活力ある地域となっています。

林業就業者数（時点） 人 ストック ↗ 161 100.6%

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

間伐実施面積（年間） ha フロー ↗ 894 87.9%

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する
施策２：森林の適正保
全・管理の推進

・森林の適正な保全や管理を推進する上で、課題
となっている山林の所有権界の明確化が進み、森
林整備が円滑に進んでいます。

・山地災害が少ない安心して暮らせる地域になり、
多様性に富んだ快適な森林空間によって、潤いの
ある生活環境が保たれています。

森林情報の集約が完了した
大字数

大字数 ストック ↗ 0 0.0%

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

（２）豊富な森林の保全と
活用を図ります

施策１：森林資源の利
用促進

・山林に高性能林業機械が入り、伐採搬出が機械
化され、効率的に作業が行われているとともに、伐
採後の造林現場にも車両で到達することができ、
行き届いた山林の管理ができています。

・木造建築物を目にすることが多くなるとともに、職
場や家庭でも木製品が多く使われ、資源の循環利
用を生活に取り込むことができる社会となっていま
す。

1ha当たり林内路網密度 ｍ ストック ↗ 25.6 100.0%

郡上市産材を使用した新築
住宅着工率（年間）

％ フロー ↗ 47.0 129.9%

↘ 44,710 172.4%

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する
施策４：販売戦略の強
化

・地産地消が推進され、また、市内産農産物のブ
ランド化が進展することにより、市内外への販路が
拡大し、農畜産業者が安定した収入を得ていま
す。

・郡上鮎・和良鮎の魅力や知名度が向上すること
で、郡上に訪れる鮎釣りファンが増加するとともに、
鮎の高付加価値化と出荷量の増加による水産関
連業者の所得が向上しています。

農産物等流通ネットワーク
による販売額

千円 フロー ↗ 1,203 179.4%

鮎遊漁証販売数（年間） 枚 フロー ↗ 15,461 88.0%

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

1

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

150.0%

責任課による点検評価

現状値
（R1）

各年度の目標値　（上段）
評価年度
の達成率

各年度の実績値　（下段）

目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

ストック ↗ 19 154.2%
実質化された人・農地プラ
ン策定数

プラン

（１）豊かな自然を活かし
た農業・畜産業・水産業を
育てます

施策１：持続可能な農
業経営の確立

・農業経営基盤の整備やスマート農業機械の導入
が進み、安定した農畜産物の供給により効率の高
い生産体制が整っています。

スマート農業技術による機
械導入経営体数

経営体

基本方針
（目的）

施策
（方策）

目指す姿
（目標）

成果指標名
（目指す成果）

単位
管理
種別

望ましい
方向

施策２：担い手の育成

ストック ↗

施策３：農地の保全・有
効活用

・鳥獣被害による営農意欲の減退と、それに伴う耕
作放棄地の増加が食い止められ、農地の多面的
機能が維持されています。

農作物等の鳥獣被害額（年
間）

千円 フロー

・新規就農者への支援や集落営農組織の強化に
より、農業後継者が育ち、地域による営農体制が
維持されています。
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基本目標１　地域資源を活かして産業を育てるまち　『産業・雇用』 ※基本方針、施策等が網掛けのものは外部評価の対象

R3 R4 R5 R6 R7

現状値
（R1）

各年度の目標値　（上段）
評価年度
の達成率

各年度の実績値　（下段）
基本方針
（目的）

施策
（方策）

目指す姿
（目標）

成果指標名
（目指す成果）

単位
管理
種別

望ましい
方向

170 180 190 200 200

190 195

Ｂ

20 25 35 45 55

17 23

Ｂ

25 35 45 55 65

責任課：商工課 9 15

Ｂ

7,500 10,000 12,500 15,000 17,500

16,269 23,478

Ａ

8,610 22,500 27,000 31,500 42,000

112 2,054

Ｂ

790,952 796,313 801,143 805,541 810,000

907,052 1,190,871

Ｂ

345,977 407,399 466,256 526,346 560,000

責任課：観光課 295,940 395,771

Ｂ

30 40 50 60 70

59 86

Ｂ

170 180 190 200 210

133 110

Ｃ

59.0 62.0 65.0 68.0 70.0

責任課：商工課 63.3 60.9

Ｂ責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

160 61.1%

責任課による点検評価 目指す姿に向けてあまり順調といえず、一層の努力を要する
施策３：人材の確保 ・Ｕ、Ｉ、Ｊターンなどによって郡上に就職する若い人

が増加し、地元企業が活性化しています。 就職する市内高等学校新
卒者の市内就職率（年間）

％ フロー ↗

施策２：雇用環境の整
備

・多様な働き方のニーズに対応した職場環境の改
善が進み、誰もが生き生きと働いています。 岐阜県ワーク・ライフ・バラン

ス推進企業登録数
社・団体 ストック ↗

（５）雇用の場・機会の創
出と魅力ある就労環境を
目指します

施策１：雇用の場の創
出

・多様な雇用形態に対応する企業が増えるなど雇
用の魅力が高まり、さらに進出企業や起業者、就
業者が増加しています。

商工業支援施策による起
業者数

人

55.7 98.2%

ストック ↗

施策４：受入体制の強
化

・受入体制の強化により、目的地として長く滞在す
る観光地域となり、宿泊客が増えています。 宿泊者数（年間） 人 フロー ↗

18 215.0%

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

466,484 97.1%

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

－ 9.1%

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する
施策３：誘客促進・情報
発信

・効果的な情報発信により、本市への関心が高まり
つつあるほか、積極的な誘客活動の展開により訪
れる観光客が増えています。

ＷＥＢアクセスセッション数
（年間）

回 フロー ↗

施策２：観光資源の魅
力向上

・四季を通じて、豊かな自然、歴史、文化を感じ、
様々なメニューを楽しむことができる観光地域とし
ての魅力が高まり、観光客が何度も訪れています。

アウトドア予約システムによ
る体験商品販売額（年間）

千円 フロー ↗

779,940 149.5%

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

（４）地域産業の核となる
観光・交流産業の活性化
を図ります

施策１：連携による観光
地域づくり

・官民協働による観光地域づくりにより、誇りと愛着
を感じるとともに、稼ぐことのできる観光地域となっ
ています。

郡上ファンクラブ会員数 人

10 92.0%

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する
施策３：事業承継支援 ・事業譲渡希望者と後継希望者の事業承継が円

滑に進み、地域の商店等の存続や、承継を契機と
した新たなビジネスが生まれています。

事業譲渡希望者と後継希
望者とのマッチング件数

件 ストック ↗

ストック ↗ ー 234.8%

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調である

3 42.9%

108.3%

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する
施策２：賑わい空間の
創出

・空き家や空き店舗等の利活用が進むことで、地
域を支える商店等が賑わい、日常生活に必要な
サービスが確保されています。

空き店舗等を活用した事業
への支援件数

件 ストック ↗

（３）ひと・もの・かね・情報
の集まる商工業を育てま
す

施策１：地域産業の振
興

・郡上の特産品や地場産業などの地域資源の活
用や、起業・経営革新・販路拡大・異業種進出へ
の挑戦など、地域の産業を活性化する商工業者が
育っています。

産業支援センターへの相談
件数（年間）

件 フロー ↗ 158
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令和５年度郡上市行政点検結果一覧表

基本目標２　美しい水と緑を守り、暮らしの基盤が整う共生のまち　『環境・防災・社会基盤』 ※基本方針、施策等が網掛けのものは外部評価の対象

R3 R4 R5 R6 R7

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

100.0 100.0

Ｂ

0 0 0 0 0

1 0

Ｂ

804 - - - - 760

責任課：環境課 （R2） 804 -

Ｂ

15.8 16.9 17.9 18.9 20.0

12.0 13.0

Ｂ

5.7 8.5 11.3 14.1 17.0

責任課：環境課 6.7 10.9

Ｂ

190 200 210 215 220

191 217

Ｂ

85.0 90.0 95.0 100.0 100.0

77.2 82.3

Ｂ

5 7 17 20 26

9 9

Ｂ

- - - - 95.0

責任課：総務課 91.2 93.9

Ｂ

ストック ↗ ー 128.6%

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

施策３：災害危険箇所
の解消

・河川の氾濫や急傾斜地の崩壊箇所を改修するこ
とにより、災害危険箇所が解消され、災害に強い社
会基盤が整っています。

氾濫が想定される河川の改
修箇所数

箇所

外部評価委員会による妥当性の評価（総合） 市の評価は、概ね適切な評価が行われている

施策４：建築物耐震化
の推進 ストック ↗

82.0 91.4%

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

↗

61.0 98.8%

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

・災害時に避難所となる公民館や民間施設等の耐
震診断や耐震改修が進み、地震発生時の安全が
確保されています。

住宅及び多数の者が利用
する建築物の耐震化率

％

施策２：市民の安全対
策の推進

・特定空家等の対策や消費生活相談、住宅用火
災警報器の設置に関する啓発活動により、安全・
安心な生活環境が整っています。

住宅用火災警報器の普及
率

％ ストック

（３）暮らしの中の安全・安
心を守ります

施策１：防災体制の整
備

・地域防災のリーダーが養成されるとともに、消防
職員、消防団員及び資器材の充実が図られ、自
主防災組織力や消防の機動力が高まっています。

防災士資格取得者数 人

責任課による点検評価

ストック ↗

目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

186 108.5%

施策２：脱炭素社会の
推進

・地球温暖化防止に向けた取り組みが促進され、
温室効果ガス排出量実質ゼロの実現に近づいてい
ます。

二酸化炭素排出量の削減
率

％ ストック

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

ストック ↗ 14.8 76.9%

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

ー 128.2%

（２）循環型社会の実現を
図ります

施策１：資源循環の仕
組みの構築

・市民一人ひとりが４Ｒの取り組みを実践すること
で、ごみが減量化され環境にやさしいまちが形成さ
れています。

市で処理するごみのリサイク
ル率

％

↗

-

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

施策３：良好な住環境
整備

・交通体系の整備や公園等の維持管理により、快
適な環境の中で暮らし続けることができています。 空家等実態調査に基づく空

き家の件数
件 ストック ↘

フロー → 0 -

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

フロー → 100.0 100.0%

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

（１）自然環境を守り、快適
な住環境の実現を目指し
ます

施策１：豊かな自然環
境の保全

・市民の環境保全に対する意識が向上し、郡上の
豊かな森林と美しい河川が保たれています。

河川水質調査箇所のうち基
準を満たす箇所の割合（時
点）

％

施策２：適正な土地利
用

・適正な規制・誘導や地籍調査事業の実施などに
より、決められた手続きやルールの中で、環境保全
と土地の有効活用の両立が図られています。

無許可または無届で開発が
行われた件数（年間）

件

管理
種別

望ましい
方向

現状値
（R1）

各年度の目標値　（上段）
評価年度
の達成率

各年度の実績値　（下段）
基本方針
（目的）

施策
（方策）

目指す姿
（目標）

成果指標名
（目指す成果）

単位
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基本目標２　美しい水と緑を守り、暮らしの基盤が整う共生のまち　『環境・防災・社会基盤』 ※基本方針、施策等が網掛けのものは外部評価の対象

R3 R4 R5 R6 R7

管理
種別

望ましい
方向

現状値
（R1）

各年度の目標値　（上段）
評価年度
の達成率

各年度の実績値　（下段）
基本方針
（目的）

施策
（方策）

目指す姿
（目標）

成果指標名
（目指す成果）

単位

47.0
- - 48.5 - 50.0

（R2） - -

Ｂ

5 27 55 69 81

15 17

Ｂ

61 61 62 62 62

60 61

Ｂ

12.2 24.4 36.6 48.8 61.0

10.8 19.3

Ｂ

241,000 241,000 241,000 245,000 245,000

174,421 187,621

Ｂ

1 2 3 4 5

責任課：建設総務課
3 5

Ｂ

－ 79.1%

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

236,154 77.9%
公共交通（路線バス・自主
運行バス）の利用人数（年
間）

人

施策４：上下水道施設
の整備

・水道事業では、施設の適切な維持管理とともに
計画的・効率的な施設更新が行われ、安全・安心
な水が安定的に供給されています。下水道事業で
は、安定的かつ効率的な事業運営により快適な市
民生活が確保され、公共用水域の水質が保全さ
れています。

水道管路の耐震管路への
更新延長（累計）

ｋｍ フロー ↗

－ 63.0%

－ 250.0%

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

60 100.0%

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

フロー ↗ -

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

施策６：ＩＣＴ・デジタル技
術の活用推進

・産業、防災、教育等様々な分野において、新技
術の導入や光通信網の活用により、地域課題の解
決が進んでいます。

ＩＣＴ・デジタル技術を活用し
たシステム等の導入数（累
計）

件 フロー ↗

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する
施策３：除雪体制の整
備

・市が保有する除雪機械の増強や委託事業者の
負担軽減等、除雪体制の整備が進み、冬季にお
いても円滑な交通が確保されています。

除雪機械の市保有台数（時
点）

台 フロー ↗

施策２：社会インフラの
長寿命化・適正な維持
管理

・適切な維持管理を実施することにより、危険箇所
を減らし、安全に利用できる社会基盤が提供され
ています。

橋梁の法定点検結果に基
づく修繕箇所数（累計）

箇所 フロー ↗

フロー ↗

施策５：公共交通の維
持・利便性向上

・公共交通空白地が解消され、また、運行実態や
利用ニーズにマッチした運行が行われるなど、地域
の実状に適した公共交通が確保されています。

（４）効果的な整備と適切
な維持管理により社会基
盤の充実を図ります

施策１：道路ネットワーク
の整備

・生活道路等の道路ネットワークの整備、橋梁の耐
震化や未整備道路の改良を促進することにより、
安全で快適な生活環境が整っています。

市内の幹線道路が十分整
備されていると思う市民の
割合（まちづくりアンケート）

％

－　4　－ 



令和５年度郡上市行政点検結果一覧表

基本目標３　支えあい助け合う安心のまち　『健康・福祉』 ※基本方針、施策等が網掛けのものは外部評価の対象

R3 R4 R5 R6 R7

70 90 110 130 150

44 49

Ｂ

89.0 90.5 92.0 93.5 95.0

85.4 87.3

Ｂ

46.1
- - 40.0 - -

（H30） - -

Ｂ

1.5
- - 5.0 - -

責任課：児童家庭課 （H30） - -

Ｂ

60.0 62.5 65.0 65.0 65.0

55.5 57.8

65.0 70.0 75.0 80.0 85.0

57.6 54.9

Ｂ

54.0
54.0 55.0 56.0 57.0 58.0

（R2） 54.8 54.8

Ｂ

68.8
70.0 - - 70.5 70.5

（H26） 69.7 -

Ｂ

175.0 176.0 178.0 179.0 189.5

責任課：健康課
174.6 174.4

Ｂ

99.1%

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

-

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する
施策４：地域医療の確
保・充実

・医師や看護師などを目指す人を支援することで、
医療従事者が確保され、すべての人が必要な医
療を受けられています。

人口１０万人あたりの医師
数

人 フロー ↗ 174.6

施策３：こころの健康づ
くりの推進

・こころの健康問題に関する啓発活動の実施や相
談支援員による相談を実施することで、ハイリスク
者を早期に発見し、関係機関が連携して支援でき
る環境が整っています。

悩みの相談窓口を知ってい
る人の割合

％ フロー ↗

施策２：地域ぐるみの健
康づくりの推進

・地域や関係機関、団体と連携し、各種活動への
支援や食育を推進することにより、健康づくり活動
が活発化されています。

健康維持のため健康づくり
活動に取り組む人の割合

％ フロー ↗

（２）心身ともに健やかな暮
らしの実現を目指します

施策１：病気の予防・早
期発見の促進

・健康診査の受診率が向上し、一人ひとりが健康に
関心を持ち、病気の予防や早期治療によって市民
の健康が保たれ、健康寿命が延伸しています。

・定期予防接種を適切な時期に実施することによ
り、感染症による重症化を防ぐことができています。

特定健診の受診率 ％

99.6%

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

↗ 56.3 78.4%

施策４：子育てと仕事の
両立への支援

・保育体制が充実するとともに、企業等の職場環境
改善と家庭での家事育児の助け合いが進み、仕事
と家庭の調和がとれた生活ができています。

57.5 92.5%

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

-

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

フロー ↗

高齢者インフルエンザ予防
接種率

％ フロー

-

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

父親の育児休業取得率
（子ども子育てアンケート）

％ フロー ↗

目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

フロー ↗ 87.9 96.5%

62

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

54.4%

責任課による点検評価

現状値
（R1）

各年度の目標値　（上段）
評価年度
の達成率

各年度の実績値　（下段）

妊娠出産時のケアに満足し
ている人の割合（３～４ヶ月
児健診時の問診アンケート）

％

ストック

（１）結婚から出産、子育
てへの切れ目のない支援
を充実します

施策１：結婚支援の充
実

・市、企業、市民団体相互の連携により、マッチン
グや婚活イベントの充実など、出会いの場が増えて
います。

マリアージュ郡上の会員登
録者数

人

基本方針
（目的）

施策
（方策）

目指す姿
（目標）

成果指標名
（目指す成果）

単位
管理
種別

望ましい
方向

施策２：妊娠・出産期に
かかる母子への支援

↗

施策３：子育て支援の
充実

・地域が一体となり子育てを応援する取り組みを行
うことにより、すべての子育て家庭が不安や負担を
抱え込むことなく、ゆとりをもって子育てをしていま
す。

子育てに不安や負担を感じ
ている人の割合（子ども子
育てアンケート）

％ フロー

・不妊治療や妊娠期、産後の支援が充実し、安心
して子どもを産み育てられる環境が整っています。

↘

－　5　－ 



基本目標３　支えあい助け合う安心のまち　『健康・福祉』 ※基本方針、施策等が網掛けのものは外部評価の対象

R3 R4 R5 R6 R7

現状値
（R1）

各年度の目標値　（上段）
評価年度
の達成率

各年度の実績値　（下段）
基本方針
（目的）

施策
（方策）

目指す姿
（目標）

成果指標名
（目指す成果）

単位
管理
種別

望ましい
方向

- 76.0 - - -

- 81.9

Ｂ

- 79.0 - - -

- 77.0

Ｂ

4,800 5,100 5,400 5,700 6,000

4,960 5,179

Ｂ

- 36 - 24 20

責任課：高齢福祉課
- 42.2

Ｂ

52.9
- - 54.4 - 55.4

（R2） - -

50.0 60.0 70.0 80.0 100.0

18.2 27.7

Ｂ

73.0
- - 80.0 - -

（R2） - -

Ｂ

3 6 9 12 15

責任課：社会福祉課
9 14

Ｂ

46.0 46.2%

45 85.3%

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

↘

101.5%

↗ 77.0 97.5%

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

↗

フロー ↗

-

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

フロー ↗

外部評価委員会による妥当性の評価（総合） 市の評価は、概ね適切な評価が行われている

ー 233.3%

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

施策３：生活困窮者の
自立支援

ストック ↗

・様々な事情により生活困窮に陥った人に対する
相談窓口や支援体制が整っており、一人ひとりの
実情に合わせた支援により自立した生活を送ること
ができています。

生活保護を受給している被
保護者のうち、65歳未満の
就労支援対象者に対して
就労支援を行い、就労もしく
は増収に結び付いた件数

件

-

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

防災訓練時に要支援者名
簿を活用した自主防災会の
割合（年間）

施策３：認知症対策の
総合的な推進

・認知症になっても、周囲の理解を得ながら、地域
社会で安心して暮らしています。 認知症サポーター養成講

座修了者数
人 ストック

施策２：障がい者（児）
福祉の充実

・複雑化した問題や多様化したニーズに対応できる
相談支援体制が整い、障がい者やその家族が必
要な福祉サービスを利用しながら地域で安心して
暮らすことができています。

障害福祉サービスの満足
度（障がい福祉計画アン
ケート）

％ フロー

施策２：地域ぐるみの介
護予防の推進

・高齢者が、関心をもって自身の健康や介護予防
に取り組み、また、必要な生活支援を受けながら安
心して暮らしています。

自分が健康だと思う高齢者
の割合（高齢者福祉計画ア
ンケート）

％ フロー

（４）住み慣れた地域で安
心して暮らせるまちを目指
します

施策１：地域ぐるみで支
え合う仕組みづくりの推
進

・地域ぐるみで支える仕組みが構築され、見守りや
福祉活動に関わる人が増えることにより、支援が必
要な人が安心して生活できています。

・平常時から、地域において要支援者に対する支
援方法が確立され、災害時における支援体制が構
築されています。

福祉活動に関わったことが
ある市民の割合（まちづくり
アンケート）

％

％

↗ 4,422

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する
施策４：生活支援・介護
サービスの充実

・介護サービスが多くの担い手に支えられ、かつ
様々な生活支援が充実し、高齢者が安心して暮ら
しています。

市内事業所において不足
する介護職員の数（時点）

人 フロー

（３）生涯にわたり生きがい
をもち安心して住み続けら
れるまちを目指します

施策１：高齢者の社会
参加と交流の推進

・高齢者が社会の中で居場所をもち、地域社会の
担い手として活躍しています。

地域での活動に参加してい
る高齢者の割合（高齢者福
祉計画アンケート）

％ フロー 107.8%

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

↗ 71.0

－　6　－ 



令和５年度郡上市行政点検結果一覧表

基本目標４　香り高い地域文化と心豊かな人を育むまち　『教育・文化・人づくり』 ※基本方針、施策等が網掛けのものは外部評価の対象

R3 R4 R5 R6 R7

小学生 82.0 82.0 83.0 85.0 85.0

79.6 83.3 87.1

中学生 83.0 83.0 83.0 85.0 85.0

83.4 83.5 89.1

Ｂ

小学生 86.0 86.5 87.0 87.5 87.5

85.5 86.3 85.9

中学生 82.0 84.0 86.0 87.0 87.5

80.4 81.9 81.5

Ｂ

小学生 87.0 87.0 87.0 87.0 87.0

86.6 72.8 81.8

中学生 76.0 77.0 78.0 79.0 80.0

73.1 64.5 64.7

Ｂ

29 58 58 78 78

責任課：学校教育課 0 198

Ｂ

3,000 3,050 3,100 3,150 3,200

3,063 2,799

610 640 670 700 750

458 542

Ｂ

10 15 18 19 20

12 19

Ｂ

130 160 190 220 250

責任課：社会教育課 217 181

Ｂ

84.0%

地域の行事等に参加してい
る児童生徒の割合（全国学
力・学習状況調査）

％ フロー ↗

551 84.7%↗

作品 フロー ↗ 2,983 91.8%

107.3%

ー 113.1%

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

8 126.7%

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する
施策３：文化財等の保
護・活用

・計画的な取り組みにより文化財や歴史資料の散
在が食い止められ、適正な保存と積極的な活用が
行われています。

インターネット上のアーカイ
ブでの公開資料データ数
（時点）

点 フロー ↗

施策２：伝統文化・芸能
の継承支援

・地域の魅力ある歴史・伝統文化や民俗芸能等を
次世代へ継承する担い手が生まれています。 市民が歴史・伝統文化等を

学ぶ講座数（年間）
講座 フロー ↗

（２）市民が地域文化に触
れる機会を広げます

施策１：文化・芸術活動
の充実

・市民が文化・芸術活動に参加し、活発な芸能発
表や多彩な芸術作品が生まれる文化の香り高いま
ちとなっています。

・地域資源を活用した取り組みが広く展開されるこ
とで、地域文化に理解を深め、文化に親しみ、文化
を大切にする市民が増えています。

市文芸祭に出品される市民
の作品数（年間）

94.0%

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する
施策４：学校と地域の連
携

・学校・保護者・地域住民が協働した取り組みが進
み、「地域とともにある学校づくり」という意識が広
がっています。

学校と地域コーディネー
ターによる地域と連携した
活動数（年間）

回 フロー ↗

施策３：青少年の健全
育成

・家庭・学校・地域の連携による地域ぐるみの青少
年育成活動が活発化し、たくましく心豊かな青少年
が育成されています。

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

短歌大会や短歌を学ぶ教
室の参加者数（年間）

人 フロー

ー 341.4%

フロー ↗

106.2%

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

自分の考えを深めたり、広
げたりすることができていると
思う児童生徒の割合（全国
学力・学習状況調査）

％ フロー ↗

現状値
（R1）

各年度の目標値　（上段）
評価年度
の達成率

各年度の実績値　（下段）

（１）確かな学力と豊かな
心をもった「郡上人」を育
てます

施策１：学校教育の充
実

・子どもたちが、仲間との対話により考えを深めた
り、問題解決に取り組んだりしながら主体的な学び
を楽しんでいます。

施策２：安心して学べる
教育環境づくり

・適正な規模の集団で学べる環境が整い、子ども
たちが安心して学校生活をおくることができていま
す。

基本方針
（目的）

施策
（方策）

目指す姿
（目標）

成果指標名
（目指す成果）

単位
管理
種別

望ましい
方向

99.3%

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

97.0%

学校に行くのが楽しいと思う
児童生徒の割合（全国学
力・学習状況調査）

％

－　7　－ 



基本目標４　香り高い地域文化と心豊かな人を育むまち　『教育・文化・人づくり』 ※基本方針、施策等が網掛けのものは外部評価の対象

R3 R4 R5 R6 R7

現状値
（R1）

各年度の目標値　（上段）
評価年度
の達成率

各年度の実績値　（下段）
基本方針
（目的）

施策
（方策）

目指す姿
（目標）

成果指標名
（目指す成果）

単位
管理
種別

望ましい
方向

34.9 - - 40.0 - 50.0

（R2） - -

Ｂ

63.0 65.0 7.0 68.0 68.5

60.2 57.4

Ｂ

17.7 - - 20.0 - 30.0

（R2） - -

11,000 16,000 21,000 30,000 31,000

責任課：スポーツ振興課 12,339 18,465

Ｂ

28,400 28,800 29,200 29,600 30,000

12,395 20,170

Ｂ

4,100 4,200 4,300 4,400 4,500

2,657 3,536

Ｂ

70.0 70.0 70.0 71.0 71.0

責任課：社会教育課 70.5 74.3

Ｂ

54.0 - - 57.6 - 60.0

（R2） - -

Ｂ

小学生 58.0 60.0 62.0 64.0 65.0

55.1 47.6 49.2

中学生 58.0 60.0 62.0 64.0 65.0

責任課：政策推進課 53.2 58.6 51.4

Ｂ

70.0%

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

85.7%

「地域や社会をよくするため
に何をすべきかを考えること
がある」児童生徒の割合
（全国学力・学習状況調
査）

％ フロー ↗

82.0%

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

生涯学習講座の参加者数 人 ストック ↗

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

（５）郡上のこれまでと今を
学び、郡上のこれからを考
え行動する「郡上学」を推
進します

施策１：総合的な郡上
学の推進

・郡上のことを学び考えることで、地域資源を活用
した活動が活発化し、郡上に誇りをもっている「郡
上人」が育っています。

自分の住んでいる地域に誇
りを感じている市民の割合
（まちづくりアンケート）

69.5 106.1%

施策２：「子どものための
郡上学」の実践

・子どもたちが地域に愛着と誇りをもち、地域のため
に自らできることを考え、行動することができていま
す。

4,047 84.2%

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する
施策３：読書活動の推
進

・各家庭に「家読」の習慣が根付き始めることによっ
て、中高生の読書離れに歯止めがかかるとともに、
青年層や壮年層の図書館の利用が増えています。

「読書が好き」という中学生
の割合（子どもの読書環境
アンケート）

％ フロー ↗

施策２：生涯学習の拡
充

・学びの場に参加する市民が増え、学んだことや経
験を生かすことで担い手が育成され、地域社会に
参画し貢献しています。

（４）生涯学習の充実を図
り地域を担う人材育成の
機会を広げます

施策１：公民館活動の
充実

・より多くの市民が公民館活動を理解し、気軽に集
い、学びの場として自ら活動に参加しています。 公民館活動の参加者数 人

施策３：スポーツツーリ
ズムの推進

・スポーツをすることや観る機会、スポーツ活動を
支える環境が整い、スポーツ活動に参画する市民
が増加しています。

・多様なニーズに対応できる受入態勢が整い、多く
のスポーツ合宿や大会が行われ、スポーツによる
地域の活性化が図られています。

スポーツを「する・観る・支え
る」市民の割合（まちづくりア
ンケート）

％

責任課による点検評価

スポーツ大会・合宿への参
加者数（年間）

人 フロー

フロー

外部評価委員会による妥当性の評価（総合）

ストック ↗

施策２：スポーツ活動の
支援

・競技種目や団体を選択できる環境と、充実した指
導体制のもと、競技力が高く活発なスポーツ活動
が展開されています。

小中学生の少年スポーツ
団体への加入率（時点）

％ フロー ↗

責任課による点検評価

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

65.6 88.3%

目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

％ フロー ↗ -

3,268 115.4%

-↗

↗

市の評価には、一部適正でない部分がある

27,621

（３）スポーツに参画できる
環境づくりを進めます

施策１：ライフステージ
に応じたスポーツ活動
の推進

・スポーツに親しむきっかけづくりや、各世代のニー
ズ、ライフスタイルに合ったスポーツ活動の展開に
より、市民が健康でいきいきとした生活を送ってい
ます。

週1回以上スポーツ活動を
する市民の割合（まちづくり
アンケート）

％ フロー ↗ -

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する
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令和５年度郡上市行政点検結果一覧表

基本目標５　市民と行政が協働でつくるまち　『自治・まちづくり』 ※基本方針、施策等が網掛けのものは外部評価の対象

R3 R4 R5 R6 R7

1 3 6 10 14

0 1

Ｂ

140 150 160 170 180

94 134

Ｂ

7 8 9 10 10

7 12

Ｂ

35.5
37.0 38.5 40.0 41.5 43.0

責任課：政策推進課 （R2） - -

Ｂ

10.5
- - 9.1 - 8.0

（R2） - -

- - - 0.0 -

- -

Ｂ

27.0 28.8 31.0 35.0 40.0

22.0 21.8

Ｂ

132 136 141 145 150

責任課：企画課
108 117

Ｂ

3.4 -

外部評価委員会による妥当性の評価（総合） 市の評価は、概ね適切な評価が行われている

施策３：多文化共生の
推進

・市民と在留外国人が、お互いの文化の違いを理
解し合いながら、地域の一員として共に暮らす社会
となっています。

国際交流団体会員及びボ
ランティア登録数（時点）

人 フロー ↗

施策２：男女共同参画
の推進

・すべての市民が、家庭や職場などあらゆる場面に
おいて、個性と能力を十分に発揮し、いきいきと暮
らせる社会となっています。

審議会の女性委員比率（時
点）

％ フロー ↗

（２）誰もが尊重される地域
社会を形成します

施策１：人権意識の高
揚

・人権に対する正しい知識と理解をもち、誰もが人
権を尊重した行動をとることができる社会となって
います。

・ＤＶ被害や児童虐待について安心して相談できる
体制が整い、適切な支援を受けることができる環境
となっています。

自分や家族の人権が侵害
されたと思う市民の割合（ま
ちづくりアンケート）

ＤＶに関する相談場所が分
からなかった市民の割合
（男女共同参画アンケート）

％ フロー ↘

％

-

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

フロー ↘ -

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

123 86.0%

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

23.4 75.7%

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

↗ 6 150.0%

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する
施策４：次代を担う人材
育成の推進

・地域の新たな担い手が生まれ、地域資源を活用
した様々な地域づくり活動がすべての世代で活発
に実施されています。

地域づくり活動等に積極的
な市民の割合（まちづくりア
ンケート）

％ フロー ↗

ー

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

33.3%

責任課による点検評価

現状値
（R1）

各年度の目標値　（上段）
評価年度
の達成率

各年度の実績値　（下段）

目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

フロー ↗ 39 89.3%
市民協働センター等への相
談件数（年間）

件

（１）市民主体のまちづくり
を支援します

施策１：住民自治の推
進

・持続可能な地域づくりを目指す「地域運営組織」
が構築され、市民が自主的に地域の課題解決に
向けて取り組んでいます。

小さな拠点とネットワークを
取り入れた地域運営プラン
の策定エリア数

エリア

基本方針
（目的）

施策
（方策）

目指す姿
（目標）

成果指標名
（目指す成果）

単位
管理
種別

望ましい
方向

施策２：市民協働の推
進

ストック ↗

施策３：市民活動の活
性化

・地域課題や身近な社会課題の解決などに向けた
支援の仕組みが整い、市民の自主的・積極的な活
動が進むことで、地域が活性化されています。

魅力ある地域づくり活動補
助金（市民活動部門）の申
請団体数（年間）

団体 フロー

・行政や市民、地域のまちづくり団体等が対等な立
場で明確な役割分担のもと連携し、地域課題の解
決に向けて取り組んでいます。
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基本目標５　市民と行政が協働でつくるまち　『自治・まちづくり』 ※基本方針、施策等が網掛けのものは外部評価の対象

R3 R4 R5 R6 R7

現状値
（R1）

各年度の目標値　（上段）
評価年度
の達成率

各年度の実績値　（下段）
基本方針
（目的）

施策
（方策）

目指す姿
（目標）

成果指標名
（目指す成果）

単位
管理
種別

望ましい
方向

8,500 10,900 14,000 18,000 23,000

12,133 12,819

Ｂ

856 947 1,038 1,129 1,220

977 1,133

Ｂ

18 20 22 24 26

14 16

Ｂ

7 8 8 9 9

責任課：政策推進課
3 9

Ｂ

7 112.5%

施策４：自治体交流の
推進

・観光や文化など、幅広い分野での自治体間及び
市民間の交流を活かしたまちづくりが行われていま
す。

674 119.6%

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

14 80.0%

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

友好都市との交流事業の
実施件数（年間）

件 フロー ↗

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する
施策３：教育機関等と
連携したまちづくりの推
進

・大学等との連携や「Ｇｏｏｄ郡上プロジェクト」で中
高生が行った提案の実現などにより、若い世代が
主体となった新たなまちづくり活動が活発化してい
ます。

↗

施策２：移住・定住の推
進

・郡上暮らしの魅力に共感し、郡上の風土に理解
のある移住者が、地域に溶け込み、地域の担い手
として活躍しています。

移住施策によって移住した
人の数

人 ストック ↗

（３）交流・連携によるまち
づくりを推進します

施策１：関係人口創出
の推進

・「郡上ファン」の拡大により、郡上に住んでいなくて
も地域に関わる人が増加し、多様な人たちによるま
ちづくり活動が活発化しています。

ふるさと納税による郡上市
への寄附件数（年間）

件

「Ｇｏｏｄ郡上プロジェクト」ま
ちづくり提案の実現数

件 ストック

フロー ↗ 5,305 117.6%

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する
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令和５年度郡上市行政点検結果一覧表

基本目標７　健全な行財政運営を実行するまち　『行財政運営』 ※基本方針、施策等が網掛けのものは外部評価の対象

R3 R4 R5 R6 R7

82.1
83.5 84.5 85.0 87.5 90.0

（R2）
- -

Ｂ

82.1 82.8 83.5 84.2 85.0

78.7 74.5

Ｂ

7 8 9 10 11

5 7

Ｂ

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

責任課：市民課
100.0 100.0

Ｂ

420 420 420 420 420

419 414

8.5 9.1 10.0 10.0 10.0

8.7 9.3

Ｂ

12.5 12.6 12.4 12.7 12.8

11.8 11.4

Ｂ

0.60 0.70 2.20 2.80 4.30

責任課：企画課
0.66 0.66

Ｂ

施策２：堅実な行財政
運営

・歳出の削減や自主財源の確保と効果的な施策
の推進により、必要な行政サービスは提供しながら
も、将来の世代に負担を先送りすることのない、バ
ランスのとれた行財政運営が持続しています。

実質公債費比率（時点） ％ フロー

施策３：公共施設等の
適正な管理

・「公共施設等総合管理計画」・「公共施設適正配
置計画」に掲げた取り組みを着実に進めながら、市
民の財産である公共施設等が良好な状態で、効
率的に維持・活用されています。

建築物系施設の延床面積
削減率

％ ストック

→

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

人

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

↗

102.2%

目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

↘

年次有給休暇の平均取得
日数（年間）

日 フロー ↗

ー 94.3%

フロー → 451 98.6%

12.4 110.5%

責任課による点検評価

8.1

回 フロー

（２）成果を重視する効率
的かつ効果的な行財政運
営を図ります

施策１：職員の人材育
成と働き方改革の推進

・職員の能力向上や意識改革等により、質の高い
行政サービスが維持・向上されています。

・ワーク・ライフ・バランスが実現され、健康的かつ
意欲的に業務に取り組めるようになり、職員が能力
を最大限に発揮できる組織となっています。

職員研修を受講した職員数
（年間）

・適正な管理のもとに情報公開がなされており、重
要な情報などが漏洩せず、市民が信頼できる情報
管理の体制が整っています。

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

施策４：情報管理の徹
底と適正な公開

↗

100.0 100.0%

3 87.5%

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

特定個人情報ファイルを取
り扱う事務に従事する職員
の研修受講率（年間）

％ フロー

施策３：広聴機会の充
実

・市への意見や要望、市民協働への提案など、市
民と市が双方向で、市政をより良いものとするため
の意思疎通の機会が身近なものとなっています。

市民と市長との座談会の開
催数（年間）

責任課による点検評価 目指す姿に向けて概ね順調であるが、一部努力を要する

（１）市民にとって開かれた
身近な市役所を目指しま
す

施策１：市民サービスの
向上

・身近な窓口で各種手続きなどを円滑に行うことが
でき、地域の困りごとを相談できる市役所となって
います。

市民サービスに関する職員
の説明が適切であると思う
人の割合（まちづくりアン
ケート）

フロー

％

施策２：広報活動の推
進

・日常生活に関する情報、安全・安心に関する情
報、行政サービスに関する情報など、必要な情報
を適時・適切に、また、円滑に取得できる手段が
整っています。

ホームページに対する市民
満足度（ホームページアン
ケート）

％ ↗ 81.4 90.0%

フロー

望ましい
方向

現状値
（R1）

↗ -

各年度の目標値　（上段）
評価年度
の達成率

各年度の実績値　（下段）
基本方針
（目的）

施策
（方策）

目指す姿
（目標）

成果指標名
（目指す成果）

管理
種別

単位
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